
 

 

 

令和７年度県政モニターアンケート 

地域商業にぎわい実態調査 

 

 県民の皆様の日常の買い物状況やご意見をうかがい、買い物の利便性の向上につなげる対応策を検討

するため、アンケート調査を実施しました。 

 

１ 調査実施者 産業政策部・産業政策課 

２ 調査方法  インターネットによる調査 

３ 調査時期  令和７年 6 月 

４ 調査対象  県政モニター４００名 

５ 回収結果  回答数４００名（回収率１００％） 

６ 集計結果 

 ※割合（％）は小数点第 3 位を四捨五入しているため、合計が 100％にならない場合があります。 

【問１】 あなたの性別を教えてください。（n=400） 

 
 

【問２】 あなたの年齢を教えてください。（n=400） 

 

18~39歳
, 19.25%

40～59歳, 
37.50%

60～99歳, 
43.25%

※平均年齢：54.63歳



 

【問３】 あなたの住んでいる「市町村」を教えてください。（n=400） 

 
 

   峡中：南アルプス市、甲斐市、中央市、昭和町 

富士・東部：富士吉田市、都留市、大月市、上野原市、道志村、西桂町、忍野村、山中湖村、鳴沢村、 

富士河口湖町、小菅村、丹波山村 

    峡東：山梨市、笛吹市、甲州市 

    峡北：韮崎市、北杜市 

    峡南：市川三郷町、早川町、身延町、南部町、富士川町 

     

 

【問４】 あなたの職業（主な）を教えてください。（n=400） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

2.50%

9.25%

14.00%

18.25%

26.00%

30.00%

峡南

峡北

峡東

富士・東部

峡中

甲府市

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

1.50%

1.50%

1.50%

3.50%

6.50%

16.00%

16.75%

17.25%

35.50%

学生

その他

農業・林業・水産業

会社・団体の役員

自営業

無職

パート・アルバイト

専業主婦（主夫）

会社員・公務員・団体職員

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00%



 

【問５】 あなたが同居している人を教えてください。※複数回答可（n=400） 

 
 

【問 6】あなたは自動車の運転をしますか。（n=400） 

 

 

【問 7】あなたは普段仕事以外でインターネットを利用していますか。（n=400） 

 
 

 

 

 

 

 

 

0.00%
0.00%

1.00%
1.00%
1.00%
1.25%

5.50%
19.25%

20.75%
26.25%

58.50%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

孫の配偶者
兄弟姉妹の配偶者
子どもの配偶者

孫
その他

祖父・祖母
兄弟姉妹

一人暮らし
父・母（義父・義母）

子ども
夫または妻

6.50%

8.50%

85.00%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%

自分も同居家族も運転しない

自分では運転しないが、同居家族が運転する

自分で運転する

利用している, 
93.75%

利用していない, 
6.25%



 

【問７－１】問７の質問において 1．（利用している）を選択された方は、利用の頻度について、該当

するものを次の中から１つ選んでください。（n=375） 

 

【問７－２】問７の質問において２．（利用していない）を選択された方は、利用していない理由につ

いて、該当するものを次の中から１つ選んでください。（n=25） 

 

 

【問 8】あなたの家では、食料品は主にどなたが購入していますか。（n=400） 

 

 

 

 

0.00%

0.53%

1.33%

1.87%

96.27%

その他

１カ月に１～２回程度

週１回程度

週２～３回程度

毎日・ほぼ毎日

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00% 120.00%

0.00%

5.41%

5.41%

5.41%

24.32%

27.03%

その他

インターネット回線につながっていない

利用の仕方がわからない

興味がない・面倒・難しいなど

パソコンなどの機器を持っていない

必要ないと考えている

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00%

0.00%

1.00%

37.50%

61.50%

別居の子・孫などの身

内

その他

同居の家族

自分（回答者）

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%



 

【問 9 -１】あなたの家では、普段食料品をどちらで購入しますか。（n=400） 

 

 

 

※インターネットショッピングはショッピングサイト、ネットスーパー等を指す。 

※通信販売は生協、インターネットショッピングを除く。 

 

 

 

 



 

【問 9－2】問 9 -1 の質問において、最もよく利用する購入先として実店舗※を選択された方は、購

入先までの主な移動手段、移動時間を教えてください。（n=379） 

 

 

※生協（インターネット、カタログ注文）、インターネットショッピング（ショッピングサイト、ネッ 

トスーパー等）、通信販売（カタログ・新聞雑誌広告等）、配食サービス・弁当宅配、移動販売以外の購 

入先。 

 

【問 9－３】問 9 -１の質問において最もよく利用する購入先として実店舗以外を選択された方は、実

店舗での購入が第一位ではない主な理由を次の中から選んでください。（n=18） 

※複数回答可 

 

0.00%

0.00%

0.26%

0.26%

6.33%

7.65%

85.49%

バス

タクシー

電車

その他

自転車

徒歩

自動車・バイク

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

移動手段

0.00%

0.26%

1.32%

5.01%

36.94%

56.46%

２時間以上

１時間３０分～２時間未満

１時間～１時間３０分未満

３０分～１時間未満

１５～３０分未満

１５分未満

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

移動時間

0.00%

5.56%

5.56%

5.56%

5.56%

11.11%

16.67%

22.22%

22.22%

22.22%

33.33%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

営業時間による制限がある

駐車場がない

値段が高い

品揃えが少ない

その他

店舗が近くになく、交通手段が不便

移動や商品探しに時間や手間がかかる

店舗は近くにあるが、出歩くのが困難

購入した商品を運びたくない

品質にこだわりたい

店舗が近くになく、交通手段がない



 

【問 10】あなたの家では、どのくらいの頻度で食料品を購入していますか。（n=400） 

 
 

【問 11】あなたの家では、主に生活用品はどなたが購入していますか。（n=400） 

 

 

【問 12 -１】あなたの家では、普段生活用品をどちらで購入しますか。（n=400） 

 

 

週1～2回, 
64.25%

週3回以上, 
28.25%

毎日, 6.75% その他, 0.75%

0.50%

0.75%

37.75%

61.00%

別居の子・孫などの身内

その他

同居の家族

自分（回答者）

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

0.00%
0.25%
0.25%
0.25%
0.50%
0.50%

1.50%
2.00%

4.25%
4.75%

11.25%
28.25%

46.25%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00%

あてはまるものはない
生協・農協の店舗

通信販売（カタログ・新聞雑誌広告等）
移動販売

地元の個人商店
その他

コンビニエンスストア
生協（インターネット、カタログ注文）

インターネットショッピング
ショッピングセンター

ホームセンター
スーパーマーケット

ドラッグストア
最もよく利用する購入先



 

 

 

 

【問 12－2】問 13 の質問において、最もよく利用する購入先として 1．～7．を選択された方は、購

入先までの主な移動手段、移動距離及び時間を教えてください。（n=371） 

 

0.00%
0.50%
0.50%
0.75%
1.00%
1.25%

2.75%
7.25%

8.50%
10.00%

19.75%
23.25%

24.50%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00%

移動販売
通信販売（カタログ・新聞雑誌広告等）

その他
地元の個人商店

生協・農協の店舗
生協（インターネット、カタログ注文）

コンビニエンスストア
インターネットショッピング

ショッピングセンター
あてはまるものはない
スーパーマーケット

ドラッグストア
ホームセンター

２番目によく利用する購入先

0.00%
1.25%
1.50%
1.75%

2.25%
2.50%

7.75%
8.75%

9.25%
10.75%

13.25%
14.25%

26.75%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00%

移動販売
その他

生協・農協の店舗
通信販売（カタログ・新聞雑誌広告等）
生協（インターネット、カタログ注文）

地元の個人商店
コンビニエンスストア

インターネットショッピング
ドラッグストア

スーパーマーケット
ショッピングセンター

ホームセンター
あてはまるものはない

３番目によく利用する購入先

0.00%

0.27%

0.27%

0.54%

5.93%

8.09%

84.91%

タクシー

バス

電車

その他

徒歩

自転車

自動車・バイク

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

移動手段



 

 

 

【問 12－3】問 13 の質問において最もよく利用する購入先として実店舗以外を選択された方は、実

店舗での購入が第一位ではない主な理由を次の中から選んでください。（n=27） 

※複数回答可 

 

 

【問 13】あなたの家では、どのくらいの頻度で生活用品を購入していますか。（n=400） 

 
 

 

 

0.00%

0.00%

1.08%

5.93%

38.81%

54.18%

１時間３０分～２時間未満

２時間以上

１時間～１時間３０分未満

３０分～１時間未満

１５～３０分未満

１５分未満

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

移動時間

3.70%
7.41%
7.41%
7.41%

11.11%
11.11%

18.52%
22.22%

25.93%
29.63%

33.33%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00%

駐車場がない
店舗は近くにあるが、出歩くのが困難
店舗が近くになく、交通手段がない

品揃えが少ない
営業時間による制限がある

その他
値段が高い

店舗が近くになく、交通手段が不便
品質にこだわりたい

購入した商品を運びたくない
移動や商品探しに時間や手間がかかる

週１～２回, 
77.50%

その他, 15.75%

週３回以上, 5.25% 毎日, 1.50%



 

1.43%
2.86%

7.14%
7.14%

11.43%
11.43%
11.43%

15.71%
20.00%

21.43%
24.29%

25.71%
30.00%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

他の商品、ブランドと比較ができる
その他

センスが良い
接客が良い

商品が好みに合っている
ポイントサービスなどの顧客サービス

購入が楽・便利
店主・店員との人間関係

品揃えが豊富
特に理由はない

品質が良い
自宅に近い
価格が安い

【問 14】あなたの家では、どのくらいの頻度で商店街へ行きますか。（n=400） 

 

 

 

【問 15-1】商店街へ行く主な理由を選んでください。（n=70）※３つまで回答可 

 

【問 15-2】商店街へ行かない主な理由を選んでください。（n=330） 

行かない, 
82.50%

週1～2回, 
8.75%

その他, 5.50%

週3回以上, 
2.00%

毎日, 1.25%

0.91%
2.42%

4.85%
4.85%

7.58%
8.79%
10.00%

14.24%
14.55%
15.15%

28.18%
59.09%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00%

その他
品質が悪い

ポイントサービスなどの顧客サービスがない
雰囲気の良い店がない

夜遅くまで営業していない
自宅の近くに商店街はあるが,営業していない店が多い

品揃えが悪い
特に理由はない

一カ所で用事が済まない
価格が高い

駐車場がない・狭い
自宅の近くにない



 

【問 16】あなたはどのくらいの頻度で読書をしますか。（n=400） 

 
 
【問 17】あなたの家では、普段書籍をどちらで購入しますか。（n=186） 

 

※書店は路面店、複合商業施設内の書店などを指す。 

※通信販売（カタログ・新聞雑誌広告等）は、インターネットショッピングを除く。 

 

【問 18】書籍の販売以外に、あなたが書店に求める機能について当てはまるものを次の中から選んで

ください。（n=400）※複数回答可 

 
 

 

 

 

 

 

6.00%

6.75%

12.75%

21.00%

53.50%

週3回以上

毎日

その他

週1～2回

全くしない

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

2.69%

3.76%

9.14%

30.11%

46.24%

58.06%

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00%

通信販売（カタログ・新聞雑誌広告等）

その他

コンビニエンスストア

図書館で借りている

インターネットショッピング

書店

1.25%

4.50%

5.50%

6.00%

19.75%

23.00%

29.50%

54.25%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

その他

新たなビジネスの創出拠点

地域回遊の起点となる場所

文化芸術の創造拠点

知的好奇心を刺激する場所

情報収集･情報発信の場所

誰もが気軽に立ち寄れる場所

特にない(書籍の購入だけ出来れば良い)



 

【問 19】あなたは普段の買い物において、不安に感じていることがありますか。（n=400） 

 
 

【問 20】買い物において不便に感じていることについて、該当するものを次の中から選んでください。

（n=145）※複数回答可 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感じている, 
36.25%

感じていない, 
63.75%

0.69%

4.14%

4.14%

7.59%

8.28%

10.34%

11.03%

13.79%

13.79%

21.38%

22.76%

40.00%

40.69%

57.24%

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

インターネットでの注文が分かりにくい

昔からの商店がなく、新しい店になじめない

その他

宅配が利用しづらい

駐車場がない

キャッシュレス決済に対応していない

営業時間による制限がある

バス・タクシーなどの運賃が高い

車や自転車の運転が不安

購入したいものがない

商品の持ち帰りが困難

公共交通機関が不便

お店までの距離が遠い

歩いて買い物にいけない



 

【問 21】あなたがお住まいの場所で、不便なく買い物ができるためには、どのような部分が改善され

たら良いと思いますか。次の中から３つまで選んで、重要と思う順に選択してください。

（n=400） 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【問 22】あなたの住んでいる市町村（行政）による買い物支援関連制度または対策を知っていますか。

（n=400） 

 

82.50%

9.25%

7.00%

1.25%

知らない

耳にしたことはある程度

知っているが、利用したことはない

知っていて、利用している

0.00% 20.00% 40.00% 60.00% 80.00% 100.00%


